

Песков Василий
Михайлович

13.3.2000

Вечерняя
МОСКВА 2000
13 марта
— с. 3

Василию Пескову — 70!



Для сегодняшнего читателя Василий Михайлович Песков — автор регулярно появляющихся в «Комсомольской правде» очерков под рубрикой «Окно в природу». Для тех, кто постарше, — автор многих книг, один из ведущих телепередачи «В мире животных».

Его заметили сразу — после первых же очерков, появившихся в «Комсомолке» в 50-х годах. Так до него в газетах никто не писал.

Герои его материалов — люди прославленные или совсем, как говорится, «простые» — бы-

ли прежде всего Людьми неповторимыми, самоценными, удивительно интересными...

В. М. Песков стал лауреатом Ленинской премии, кажется, единственным из журналистов — не за прославление лидеров страны, «вождей», а за очерки о наших современниках, за книгу «Шаги по росе». О первых космонавтах кто только ни писал — запомнился Песков. О маршале Жукове, кажется, все было сказано — запомнился очерк Пескова, написанный и опубликованный еще в то время, когда маршал был в опале. О страшном ташкентском землетрясении писали сотни журналистов — в памяти остался репортаж В. Пескова. А «Окна в природу», печатающиеся уже десятки лет, — настоящий журналистский подвиг.

Сказать, что В. М. Песков — легенда советской журналистики, наш классик, учитель тысяч собратьев по перу, значит, ничего не сказать. Это, наверное, камертон, по которому надо сверять написанное, чтобы не звучало фальшивой ноты.

У Василия Михайловича — знаменательная жизненная дата. Поздравлений будет великое множество.

«Вечерочки»
тоже поздравляют.